



■小野豬在乾涸的河床上打瞌睡。
文兆麟攝

野豬BB城門河日光浴

【本報訊】一隻初生小野豬，昨午離開母親懷抱獨自闖入城門河，於河床曬太陽及午睡，市民發現於是報警。警員到場搜索無果，記者其後於對岸發現小野豬蹤影，牠伏於河床上未有受傷，稍後小野豬走入草叢再次失去蹤影。

現場為沙田城門河近沙田官立中學對開，昨日下午約12時許，有市民於一處乾涸河床的樹底發現一隻小野豬。

該小野豬身長大約10

吋，估計初生不足兩星期，牠身體有啡黑直間斑紋，鼻子沾有少許泥濘，牠彷彿有點疲倦，間中張開眼睛，睡矇矇的樣子惹人憐愛，吸引不少市民上前觀看和拍照，但小野豬未有理會，伏在河床上沉醉日光浴及瞌睡。

其間，有市民報警，警員到場搜索無果後離開。至中午12時半，記者在對岸再發現該隻小野豬的蹤影，估計牠遊玩後累倒河床上，其後小野豬走入草叢不知所終。

■記者文兆麟

大耳窿放紙紮公仔追債

【本報訊】「大耳窿」出動紙紮公仔收數？沙田秦石邨一單位，前晚門外突被人擺放一對紙紮公仔及撒滿陰司紙，令街坊感到不安，高呼：「好驚啊，見到都行快啲！」男戶主發現報警，警方調查後相信案件涉錢債糾紛，正追緝涉案人士。

現場為秦石邨石玉樓一單位。據悉，上址住有一對夫婦及一名4歲小孩。前晚7時許，45歲姓劉男戶主發現門外擺放一對約8吋高的一紅一黑紙紮公仔，走廊撒滿陰

司紙，立即報警。警方調查後相信事件涉及金錢糾紛，暫未有人被捕。

一名女街坊目睹走廊擺滿紙紮祭品感到心寒，並斥責狂徒橫行霸道；街坊鄭伯則認為大耳窿擺放紙紮公仔和撒冥鈔追債，比塞匙孔和淋油較好，至少不用費力氣清理。

根據附近一間紙紮店價目，一對約8吋高紙紮公仔售78元，而一疊陰司紙則售10多元，「追債道具」大約要100元。■記者文兆麟

華永墳場放寬合葬限制

一家骨灰可放一龕位

【本報訊】本港骨灰龕位緊缺，單是華人永遠墳場現有逾1.7萬宗輪候骨灰龕位申請。政府昨日刊憲於7月8日向立法會提交修訂《華人永遠墳場條例》，包括取消骨灰龕位安放骨灰數目上限，及放寬合葬限制，容許外嫁女與父家成員合葬同一龕位。

記者：陳沛冰

華人永遠墳場管理委員會有4個墳場，位於香港仔、柴灣、荃灣及將軍澳。現時逾23萬個龕位已被使用，有17,837宗輪候重用骨灰龕位申請，平均輪候數年，未來數年華永會有約2.8萬個新龕位。

外嫁女可與父家同龕

本月初行政會議建議政府向立法會，提交5項修訂《華人永遠墳場條例》及相關規則。現時華永的普通龕位最多只可放兩副骨灰，家族龕位可放4副骨灰。因應食環署也放寬每個龕位可放骨灰的數目，政府建議取消華永龕位放骨灰的上限。

政府又建議放寬合葬同一龕位的安



■華人永遠墳場有逾1.7萬宗輪候骨灰龕位申請。
互聯網

四個墳場龕位輪候情況

各墳場	輪候人數
香港仔華人永遠墳場	815
柴灣華人永遠墳場	3,235
將軍澳華人永遠墳場	6,729
荃灣華人永遠墳場	7,058
總數	17,837

資料來源：華永會網頁

領回遺骸，變相佔用骨殖龕位。華永預計現有的骨殖龕位不足10年內會用完。政府建議修例容許華永可火化無人認領的遺骸，與食環署做法看齊。又建議擴大華永可作捐贈的範圍。

華人永遠墳場管理委員會指若修訂獲通過可更善用龕位及墓地，紓緩不足問題，暫時難評估可加放骨灰數目，或縮短多少輪候時間。

各界關注骨灰龕法案大聯盟召集人謝世傑表示，歡迎有關修訂，相信政府希望華永可與公營骨灰龕措施看齊。但政府應盡快取得區議會同意，於全港18區興建公營龕場，才能解決龕位短缺問題。



DEATHFEST 死亡節

日期	6月26日至28日
時間	早上10時至晚上10時
地點	理工大學FG平台
活動	展覽、音樂會、專題講座、工作坊
網址	http://deathfesthk.org/

資料來源：死亡節主辦單位

生死教育展嘆咖啡談死亡

【本報訊】死亡向來是華人傳統禁忌，聖公會聖匠堂長者地區中心打破傳統，聯合華人永遠墳場、理工大學等多個機構，昨起一連三日在理大舉辦全港首個大型生死教育展覽，以展覽及藝術工作坊等形式，以輕鬆手法引導年輕人及社會大眾認真討論死亡，從中得到正面價值。

社工：有長者試瞓棺材

聖公會聖匠堂長者地區中心安寧服務部高級服務經理梁梓敦稱，由於年輕人較畏懼談及死亡，因此是次活動希望以輕鬆

方法如咖啡拉花拉出與死亡有關的圖案，「拉完坐低飲咖啡，講生死，氣氛好輕鬆」，鼓勵年輕人以正面態度面對死亡問題。

不少年輕人對死亡心存恐懼，反觀長者對死亡卻較以往開明。為長者安排身後服務的循道衛理觀塘社會服務處關懷長者中心註冊社工蔡先生指以往長者經過他們街站時會說「呢啲檔口唔好嚟」，但現在已有不少長者參觀殯儀館，甚至會嘗試「瞓棺材」。出席活動的勞工及福利局副局長蕭偉強稱政府將在安老服務增撥資源，院舍亦會提供善終服務。

■記者張政恒